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Il lockdown ha senza dubbio rivoluzionato la 

quotidianità di tutti gli italiani. Una situazione così 

singolare e inedita ha determinato reazioni emotive 

sensibilmente differenti da individuo a individuo, 

a seconda dell’abitazione in cui è stata trascorsa 

la quarantena, della compagnia e dell’indole 

personale di ciascuno.

Tali differenze hanno trovato riscontro anche per 

quanto riguarda l’uso dei farmaci, il modo in cui 

essi sono stati acquistati e non solo.

Abbiamo sottoposto un questionario a 50 italiani 

tra i 25 e gli 85 anni, che prende in analisi proprio 

quest’ultimo aspetto, e ne sono derivati dati 

interessanti.
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Quanto il Coronavirus ha inciso sulla sua serenità?Quanto il Coronavirus ha inciso sulla sua serenità?

Ha aumentato (   ) o diminuito (   )  
il consumo di farmaci, parafarmaci 
o integratori durante il lockdown?
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A chi si è rivolto?A chi si è rivolto?

Ha utilizzato farmaci, 
parafarmaci o integratori 

che non ha mai usato 
precedentemente?

6%6%

22%
30%30%

34%34%

8%8%

Per l’8% sono tornate 
al pre-lockdown

Per l’8% sono tornate 
al pre-lockdown

**

*Indagine effettuata 

 su un campione di 50 persone 

 tra i 25 e gli 85 anni.
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